

核心提示

他是一名医生,也是一名共产党员。他心怀至善,敬畏生命。面对素不相识的患者,他热情地伸出援助之手,用实际行动诠释党员为民解忧、无私奉献的大爱情怀;面对患者的疾苦,他以一颗仁爱的医者之心,常常忘我地奋战在救死扶伤的临床一线;从医30载,党龄33年,他始终在自己的阵地上顽强拼搏,努力践行着党员医者的神圣使命,让胸前的党徽在为民服务中熠熠生辉……他就是郑州市第一人民医院泌尿外科主任景治安,被病人誉为“人民的好医生”。

□记者 黄丽 通讯员 陈倩/文图



工作中的景治安

孩子不哭 我们在

景治安用大爱托起生命的希望

1 一场意外 带走一个孩子美好的童年

“工作30年,我没有做过什么惊天动地的事情……我7岁时,父亲因青霉素过敏丢下了我和母亲,母亲的眼泪伴随着我长大,所以每次看到别人流泪,我都会感到心碎……”在一次党课上,郑州市第一人民医院泌尿外科主任景治安这样描述自己的童年。也许正是因为他经历过生活的不易,使他从业30年来,始终把病人的疾苦放在第一位。

2016年2月7日是景治安的门诊日。一名蓬头垢面的中年男人带着一个将头包裹得很严实,只露出一双眼睛的孩子来就诊,进门第一句话就是:“大夫,给开点药吧,别叫孩子太疼了!”“怎么了?”“尿管太疼了!”

景治安从男人含着泪花的眼中看到了一种乞求。而当看到脱下衣帽的孩子,他瞬间惊呆了:扭曲的面孔上没有鼻翼,只有两个黑洞,眼睛及嘴巴因疤痕牵拉而变形。孩子没有表情,作为医生,他知道这是重度烧伤后留下的疤痕挛缩。可当父亲脱下孩子的裤子的时候,他心都碎了:孩子的腹壁会阴及双腿全是疤痕疙瘩,为了避免疤痕的过度增生,孩子穿着很紧很紧的弹力衣服,这种衣服是不透气的,腹壁上除了留着一个黄色管子在不停地流淌着尿液以外,其他就是片片疤痕疙瘩,更没有男孩应有的阴茎、阴囊等生殖器官。

孩子名叫小帅(化名),开封人。如果没有那场意外,小帅会和正常的孩子一样拥有美好的童年。然而,三年前的一个夏天,当他被高压电流意外击中的一瞬间,他的人生也随之跌入谷底。小帅的会阴部外生殖器完全坏死脱落,面部、腹部、四肢等全身多处电灼伤,甚至连排尿都只能依靠一根长长的管子。

孩子的父亲就是为这个管子来就医的,因为管子戴了半年多了,尿路感染使孩子无法忍受那种痛楚。

听完孩子父亲的诉求,景治安原本可以按照孩子父亲的愿望做一下简单处理了事,但他实在放心不下这个孩子,就追问了孩子的治病过程。原来患儿家里为救孩子的命已经花费了50多万元,这个靠种地为生的农民家庭已经是家徒四壁,现在靠白天捡废品,晚上在地铁口乞讨为生。天气这么寒冷,一家人只能住在拖拉机上度夜。当天来看病,身上也只有十几元钱,连买个止痛药膏的钱都不够。



爱心企业赶来探望患儿并捐款10余万元

2 一个善举 让不幸患儿的世界充满爱

小帅才10岁,如果不接受治疗,前景实在令人揪心。景治安建议他立即住院接受治疗,但孩子的父亲却哭泣起来:“该借的都借了,实在是没办法了。”“钱的问题我们一起想办法。”景治安说着从兜里掏出500元钱,交到小帅的父亲手里,并安排小帅住了院。

转眼就要过年了,这天查房时,景治安听人说小帅中午不舍得把菜吃完,留了一半放在窗户外面等晚上再吃,小帅的父母也只吃馒头喝开水。他在科室晨会上说:“马上就要过年了,咱给37床的小帅捐点钱吧,让他们能过个好年。”

其实,在景治安的心里一直有个结,他不敢预测这个孩子将来会怎么样,治疗方案能否达到预期的效果,治病钱又该从哪儿来。当天凌晨,他写了一篇文章《医生绕不过的心结》,通过微信转发给了同事,同事们每人200元,一共给小帅捐了4400元。同事们把这篇文章转发到各自的朋友圈。让人想不到的是,一个个红包接踵而至,微信留言大同小异:“救救这个孩子,我的一点爱心,希望有所帮助。”

“我们的国家就是这样充满了正能量,我们的社会就是这样到处都有温馨和大爱。”景治安告诉记者,上海一家公司组织员工为孩子捐款10多万元;河北一名姓张的男士冒着大雪来看小帅,途中汽车抛锚,徒步20多公里送来1000元;郑州市二七区某单位工作人员张某,组织大家捐款捐物后,又再次送来2000元钱……一名躺在病床上的结肠癌患者

两次捐出自己的救命钱,并在微信上留言:“孩子比我更需要钱。”

郑州市创新街小学的一位学生家长带着自己的孩子来医院看望小帅,他的孩子看到和自己同岁的小帅的面孔被吓住了,哇的一声扑到妈妈怀里哭了起来,妈妈搂着自己的孩子更是泣不成声。当时在现场的景治安也流了泪。第二天,他写了一篇《孩子,不哭》的文章在各大媒体上刊发。他想告诉小帅:“孩子,不要哭泣,我们生活在这个充满温暖的的社会里,有这么多的好心人在帮你,不要放弃,我们一起和命运抗争。”

据统计,一周内共有1423人捐款,共筹善款近40万元。善良的人们还帮助小帅的父亲销售土豆近5000公斤。

看到有这么多人帮助小帅一家,景治安心里暖暖的,他以一篇《大爱使这个寒冷的冬天不冷》的文章,回报这些爱心人士。

为尽快缓解小帅的病痛,在泌尿外科专家、郑州市第一人民医院副院长胡和平的带领下,由泌尿外科、烧伤科、整形外科、心理康复科等科室组成医疗团队,克服重重困难,为小帅制订了两年治疗计划。景治安说:“这样一个长期的治疗计划,在全国都极为少见。”

历时2年3个月,大大小小进行了15次手术,医疗团队先后帮小帅把排尿移位到会阴部、拔掉管子、转移正常皮瓣到会阴部做人造阴囊、睾丸移植到人造阴囊内、转移皮瓣到耻骨前区做人造尿道和阴茎、恢复正常男人站立排尿等,同时还给小帅进行面部多次整形修复。

如今,小帅的个子长高了,面部能看到鼻子,脸上也有了清晰的笑容。他的父亲在接受记者采访时哭着说:“是景主任给了我们希望啊!”他还写了一篇《最美医生景治安,用大爱托起生命的希望》的文章发到互联网上,一周内有50多个网站报道了此事,社会各界对景治安等团队的善举给出了很高的评价。

3 患者满意 是对一名医生最好的褒奖

“用善心对待患者,获得患者的认可是一种愉悦,用自己的能力创造社会价值是一种幸福。”景治安把这句话作为座右铭,时刻勉励自己。30年如一日,他时刻牢记党员身份,在工作中以身作则,严格要求自己。只要患者需要,他总是第一时间来到患者身边。他坚持每天多次巡视病房,即使是节假日、妻子生病住院、孩子无人看管时,也从未间断过。他常说:“这是一名共产党员,一名医生义不容辞的责任。”

从医30年来,究竟救治过多少疑难重症患者,做过多少次高难度手术,景治安自己也记不清楚。每天工作连轴转,一台接一台的手术不仅是对医术的考量,更是对医者仁心与毅力的综合考验。

景治安曾经率领团队实施了一台连续7个小时的手术,由于左腿要踩手术设备控制开关,几个小时的手术完全要靠右腿支撑,当做完手术从手术台上下来时,他才感觉到自己的腿疼得厉害,后来经诊断才知道,他的右膝关节由于长时间的挤压,导致膝缺血性坏死,至今都不能走楼梯,也不能走远路。他从来没有怨言,因为在他的心中始终有这样一个信念,“只要手术成功,患者康复,所有的付出都是值得的。”

“医生,求求你,一定要帮我保住肾脏。”患者张女士苦苦哀求道。张女士左肾长有一个乒乓球大小的肿瘤,这个结果如晴天霹雳使她整个人瞬间崩溃。在家人的陪同下,她慕名找到景治安。景治安详细检查并与家属充分沟通后,决定给她实施腹腔镜肿瘤切除保肾手术。这个手术难度较大,必须在半个小时内保证完整切除肿瘤,并完成肾脏缝合与重建的操作,稍有不慎就会导致肾功能丧失,这对医生来说是巨大的挑战。

手术中,景治安凭借丰富的临床经验,动作娴熟地分离肿瘤、肾脏,然后止血、缝合,仅用了27分钟便完整地切除了肿瘤,为患者保住了肾脏。患者家属将表示感谢的2000元红包硬塞到他手上,他推辞不了,就让护士长将钱交到住院处作为患者的住院费用。患者家属握着他的手感动地说:“你真是人民的好医生。”

一次次成功的手术为景治安赢得了患者及家属的信任,而每当患者家属送来红包希望他能把手做好时,他总是说:“我十分理解患者和家属的心情,救死扶伤是我们医生义不容辞的责任,何况我还是一名党员,这红包坚决不能收。你们满意,就是对我最好的褒奖。”

古语云:“大医精诚,厚德载物。精者,医术高明;诚者,医德高尚。”这么多年来,景治安始终把患者的疾苦当作自身的痛苦,始终为患者着想,用毕生所学的知识和技术为患者解除病痛,用实际行动践行着一名党员、一名医者全心全意为人民服务的铮铮誓言。



景治安团队及爱心人士和小帅在一起